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idéologique



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 627 
personnes représentatif  de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 14 au 15 juillet 2023. 
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

1 627 personnes 1 1,4 1,8 2,1 2,2 2,3 2,2 2,1 1,8 1,4 1
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RÉSULTATS



• Une polarisation de l’opinion sur la question du réchauffement

Notre enquête pour Le Point révèle des clivages structurants dans l’opinion à propos de l’écologie 

et du réchauffement climatique. A propos de celui-ci, 38% des Français, particulièrement à gauche 

idéologiquement, estiment qu’il est « généralement sous-estimée ». Un autre « bloc » de 39% 

estiment qu’il est correctement évalué, tandis que 21% des Français, notamment au sein des groupes 

de la droite identitaire, estiment qu’il est généralement exagéré. Seuls 2% de sondés estiment que 

le réchauffement climatique est « inventé de toute pièce ».  

Nous discernons ici les prémices du clivage écologique entre une gauche qui considère le 

réchauffement climatique comme un sujet alarmant et une droite identitaire qui oscille entre 

scepticisme, complotisme et indifférence vis-à-vis de la question. 

Notons que sur ce thème, moins les Français sont diplômés et plus ils sont âgés, plus le scepticisme 

est grand.  

Une large majorité, 68% des sondés, estime que l’écologie doit être une priorité du gouvernement 

parmi d’autres. Toutefois, 18% des Français estiment qu’elle doit être la première priorité, quand 

14% pensent au contraire que cela ne devrait pas être une priorité pour le gouvernement. Une 

question qui révèle une fois de plus une polarisation : pour 30 à 40% des clusters de gauche, 

l’écologie est une priorité absolue, quand au sein de la droite, qu’elle soit populaire, modérée ou 

identitaire, 20 à 30% des sondés estiment que l’écologie n’est pas une priorité. 

Ici aussi, le niveau de diplôme et l’âge semblent structurant : Seuls 6 à 8% des 18-35 ans estiment 

que l’écologie n’est pas une priorité, quand les seniors sont environs 20% à l’affirmer. 

• La gauche jacobine et la droite décentralisatrice

Pour lutter contre le réchauffement climatique, les Français sont partagés quant à la politique 

publique prioritaire à adopter. Cependant, notre enquête révèle une défiance importante envers 

les entreprises : 27% des sondés estiment qu’il faut renforcer le principe pollueur-payeur et faire 

payer plus les entreprises qui polluent, quand seulement 4% des Français interrogés affirment qu’il 

« faut faire confiance aux entreprises privées pour qu’elles trouvent les solutions permettant de 

réduire notre impact carbone ».  

La deuxième piste privilégiée par 23% des Français est la mise en place « d’une planification 

écologique » par le gouvernement. Une politique privilégiée à la fois par les électeurs de gauche 

« mélenchoniste » mais aussi ceux du centre « macroniste ». 

Enfin, 34% des électeurs de gauche radicale estiment qu’il faut renoncer à la croissance et à l’hyper 

consommation pour enrayer le réchauffement. L’électorat de droite se distingue par un tropisme plus 

L’écologie, un clivage structurant entre la gauche 
radicale et la droite identitaire



décentralisateur : 20% des électeurs de droite modérée et de droite radicale conviennent qu’il faut 

« laisser la priorité aux acteurs locaux dans la mise en place de projets environnementaux ».  

 

• Le nucléaire fait quasiment l’unanimité 

Le contexte de hausse des prix de l’énergie des derniers mois continue de jouer en faveur de 

l’énergie nucléaire française. Ainsi, 79% des Français, toutes tendances politiques confondues, se 

disent « favorables à la production d’énergie nucléaire en France ». Seuls les Multiculturalistes, qui 

composent une grande partie de l’électorat LFI mais aussi d’EELV, sont majoritairement hostiles à 

l’atome : Deux tiers d’entre eux ne souhaitent pas que la France produise de l’électricité à partir du 

nucléaire. 

 

• Les Français ne semblent pas encore prêts à changer radicalement leur mode de vie 

Les Français semblent très partiellement envisager de modifier leurs pratiques pour limiter leur 

impact carbone. Ainsi, 68% des Français ne s’estiment pas prêts à arrêter de manger de la viande, 

dont 45% « pas du tout prêts ». Une attitude culinaire fortement empreinte d’idéologie puisque 

quand les Multiculturalistes sont 67% à envisager d’arrêter l’alimentation carnée ; à l’autre bout de 

l’échiquier, 83% des Identitaires s’y refusent complètement. 

De même, 77% des Français ne souhaitent pas renoncer à un logement individuel. Enfin, 59% des 

sondés refuseraient de se passer de leur voiture thermique.  

Des opinions qui sont largement structurées par les attitudes et les valeurs des sondés : plus ils sont 

en faveur des migrants et de la redistribution des richesses, plus ils sont prêts à changer leurs 

comportements. A l’inverse, plus ils sont hostiles à l’islam, favorables aux frontières et à plus de 

sécurité, moins ils sont prêts à se séparer de leur voiture, de la viande et d’un logement individuel.  

Toutefois, des mesures semblent plus transversales et ne sont pas structurés par les mêmes clivages. 

Il en est ainsi de la limitation à 4 vols en avion tout au long de la vie ou du fait de payer plus cher 

son alimentation pour favoriser les circuits courts. Sur ces sujets, la sociologie joue une grande 

importance. Ainsi, par exemple, la gauche modérée, plus aisée et insérée économiquement, est 

majoritairement opposée à la limitation à 4 vols quand la gauche radicale, s’y montre tout à fait 

favorable. 

 

 



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon vous, la gravité du réchauffement climatique est-elle : 

14 – 15 juillet 2023

Clusters
généralement sous-

estimée
généralement 

correctement évaluée
généralement 

exagérée
inventée de toute 

pièce
Sous estimée/ 

Correctement évaluée
Exagérée/Invent

ée
Les Multiculturalistes 85% 14% 1% 0% 99% 1%

Les Sociaux-démocrates 62% 36% 2% 0% 98% 2%
Les Progressistes 57% 40% 3% 0% 97% 3%

Les Solidaires 66% 23% 10% 0% 90% 10%
Les Centristes 28% 65% 7% 1% 93% 7%
Les Révoltés 77% 15% 7% 1% 92% 8%

Les Apolitiques 15% 61% 24% 0% 76% 24%
Les Sociaux-républicains 33% 51% 10% 6% 84% 16%

Les Ecléctiques 41% 57% 3% 0% 97% 3%
Les Conservateurs 18% 43% 35% 4% 61% 39%

les Libéraux 11% 54% 29% 6% 65% 35%
Les Réfractaires 30% 51% 17% 1% 81% 19%

Les Eurosceptiques 46% 14% 40% 0% 60% 40%
Les Sociaux-patriotes 28% 26% 38% 8% 53% 47%

Les Anti-assistanat 29% 55% 15% 0% 85% 15%
Les Identitaires 19% 21% 58% 2% 40% 60%
Total général 38% 39% 21% 2% 77% 23%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon vous, la gravité du réchauffement climatique est-elle : 

14 – 15 juillet 2023

Regroupement de clusters*
généralement 
sous-estimée

généralement 
correctement 

évaluée

généralement 
exagérée

inventée de 
toute pièce

Sous estimée/ 
Correctement 

évaluée
Exagérée/Inventée

01- Gauche Radicale 78% 17% 5% 0% 95% 5%

02- Gauche modérée 60% 38% 3% 0% 97% 3%

03- Centre 30% 59% 8% 3% 89% 11%

04- Apolitiques & Ecléctiques 25% 59% 15% 0% 85% 15%

05- Droite modérée 16% 46% 34% 4% 62% 38%

06- Nationaux Populaires 31% 32% 32% 5% 63% 37%

07- Droite Radicale 23% 33% 42% 1% 56% 44%

Total général 38% 39% 21% 2% 77% 23%

01 : Multiculturalistes, Révoltés, Solidaires 
02 : Sociaux-Démocrates et Progressistes 
03 : Centristes et Sociaux-Républicains 
04 : Apolitiques et Eclectiques

05: Conservateurs et Libéraux 

06: Réfractaires, Eurosceptiques, Sociaux-Patriotes 
07: Anti-Assistanat et Identitaires 



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon vous, la gravité du réchauffement climatique est-elle : 

14 – 15 juillet 2023

P22
généralement sous-

estimée
généralement 

correctement évaluée
généralement 

exagérée
inventée de toute 

pièce
Sous estimée/ 

Correctement évaluée
Exagérée/Invent

ée
Abstention 36% 29% 28% 7% 65% 35%

Emmanuel Macron 36% 57% 6% 1% 93% 7%
Eric Zemmour 10% 25% 57% 7% 36% 64%

Jean-Luc Mélenchon 64% 30% 5% 0% 94% 6%
Marine Le Pen 23% 43% 33% 1% 66% 34%

Valérie Pécresse 19% 57% 19% 5% 76% 24%
Yannick Jadot 66% 34% 0% 0% 100% 0%

Genre
Un homme 33% 40% 23% 4% 73% 27%
Une femme 43% 39% 18% 1% 81% 19%

Âge
18-24 ans 57% 29% 11% 2% 86% 14%
25-34 ans 48% 35% 16% 0% 83% 17%
35-49 ans 48% 33% 17% 2% 81% 19%
50-64 ans 28% 43% 27% 2% 71% 29%
65-74 ans 28% 44% 27% 1% 73% 27%
75 ans et + 25% 50% 17% 8% 75% 25%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise
40% 21% 37% 1% 61% 39%

Cadres, prof. Int. Sup 46% 38% 15% 0% 84% 16%
Prof. Intermédiaires 31% 48% 17% 3% 79% 21%

Employés 46% 37% 15% 2% 83% 17%
Ouvriers 31% 35% 34% 0% 65% 35%
Retraités 28% 48% 20% 4% 76% 24%

Autres Inactifs 55% 25% 18% 2% 80% 20%
Total général 38% 39% 21% 2% 77% 23%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon vous, la gravité du réchauffement climatique est-elle : 

14 – 15 juillet 2023

Diplôme
généralement sous-

estimée
généralement 

correctement évaluée
généralement 

exagérée
inventée de toute 

pièce
Sous estimée/ Correctement 

évaluée
Exagérée/Invent

ée

Inf. au bac 30% 44% 25% 1% 74% 26%

Bac 35% 38% 25% 1% 74% 26%

Bac+2 39% 35% 21% 5% 74% 26%

Bac+3/4 35% 43% 21% 1% 78% 22%

Bac+5 et plus 49% 36% 12% 3% 85% 15%

Revenus

Moins de 1000 euros 51% 24% 23% 2% 75% 25%

Entre 1000 et 1500 euros 42% 39% 17% 3% 80% 20%

Entre 1500 et 2000 euros 33% 45% 20% 2% 78% 22%

Entre 2000 et 3000 euros 42% 40% 18% 0% 82% 18%

Entre 3000 et 5000 euros 29% 41% 26% 5% 70% 30%

Plus de 5000 euros 24% 46% 29% 2% 70% 30%

Commune de résidence

moins de 3 000 habitants 29% 46% 22% 4% 74% 26%

entre 3 000 et 9 999 habitants 41% 31% 27% 2% 71% 29%

entre 10 000 et 29 999 habitants 38% 45% 16% 1% 82% 18%

entre 30 000 et 99 999 habitants 39% 37% 22% 2% 76% 24%

plus de 100 000 habitants 52% 34% 13% 1% 87% 13%

Total général 38% 39% 21% 2% 77% 23%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon, vous, la question environnementale devrait être : 

14 – 15 juillet 2023

Clusters
L'une des principales priorités du 
gouvernement parmi les autres

La première priorité du gouvernement, avant les 
autres (la lutte contre l'inflation, la lutte contre 
la délinquance, ou la guerre en Ukraine, etc.)

ne devrait pas être l'une des principales 
priorités du gouvernement

Les Multiculturalistes 55% 45% 0%

Les Sociaux-démocrates 64% 33% 3%

Les Progressistes 68% 30% 2%

Les Solidaires 61% 38% 1%

Les Centristes 91% 4% 5%

Les Révoltés 53% 42% 5%

Les Apolitiques 80% 7% 12%

Les Sociaux-républicains 73% 17% 10%

Les Ecléctiques 74% 23% 3%

Les Conservateurs 67% 7% 26%

les Libéraux 68% 4% 28%

Les Réfractaires 68% 18% 14%

Les Eurosceptiques 60% 31% 9%

Les Sociaux-patriotes 71% 3% 25%

Les Anti-assistanat 75% 19% 6%

Les Identitaires 56% 3% 41%

Total général 68% 18% 14%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon, vous, la question environnementale devrait être : 

14 – 15 juillet 2023

Regroupement de clusters
L'une des principales priorités du 
gouvernement parmi les autres ;

La première priorité du gouvernement, avant 
les autres (la lutte contre l'inflation, la lutte 

contre la délinquance, ou la guerre en 
Ukraine, etc.) ;

Ne devrait pas être l'une des principales 
priorités du gouvernement.

01- Gauche Radicale 56% 42% 1%

02- Gauche modérée 66% 32% 2%

03- Centre 83% 10% 7%

04- Apolitiques& Ecléctiques 78% 14% 9%

05- Droite modérée 67% 6% 27%

06- Nationaux Populaires 69% 12% 19%

07- Droite Radicale 63% 9% 29%

Total général 68% 18% 14%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon, vous, la question environnementale devrait être : 

14 – 15 juillet 2023

P22
L'une des principales priorités du 
gouvernement parmi les autres ;

La première priorité du gouvernement, avant 
les autres (la lutte contre l'inflation, la lutte 

contre la délinquance, ou la guerre en 
Ukraine, etc.) ;

Ne devrait pas être l'une des principales 
priorités du gouvernement.

Abstention 62% 24% 14%
Emmanuel Macron 86% 11% 3%

Eric Zemmour 57% 1% 42%
Jean-Luc Mélenchon 69% 28% 3%

Marine Le Pen 71% 7% 23%
Valérie Pécresse 79% 6% 15%

Yannick Jadot 61% 38% 1%
Genre

Un homme 67% 17% 17%
Une femme 70% 19% 11%

Âge
18-24 ans 73% 21% 6%
25-34 ans 66% 26% 8%
35-49 ans 72% 21% 7%
50-64 ans 70% 12% 17%
65-74 ans 60% 16% 24%
75 ans et + 68% 14% 19%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise
58% 17% 26%

Cadres, prof. Int. Sup 72% 18% 10%
Prof. Intermédiaires 72% 18% 10%

Employés 69% 21% 10%
Ouvriers 62% 20% 18%
Retraités 70% 12% 18%

Autres Inactifs 71% 16% 13%
Total général 68% 18% 14%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Selon, vous, la question environnementale devrait être : 

14 – 15 juillet 2023

Diplôme
L'une des principales priorités du 
gouvernement parmi les autres ;

La première priorité du gouvernement, avant 
les autres (la lutte contre l'inflation, la lutte 

contre la délinquance, ou la guerre en 
Ukraine, etc.) ;

Ne devrait pas être l'une des principales 
priorités du gouvernement.

Inf. au bac 64% 14% 22%
Bac 68% 17% 16%

Bac+2 69% 15% 16%
Bac+3/4 71% 19% 10%

Bac+5 et plus 69% 22% 9%
Revenus

Moins de 1000 euros 60% 21% 19%
Entre 1000 et 1500 euros 65% 19% 16%
Entre 1500 et 2000 euros 71% 16% 13%
Entre 2000 et 3000 euros 73% 18% 10%
Entre 3000 et 5000 euros 71% 13% 16%

Plus de 5000 euros 57% 29% 14%
Commune de résidence
moins de 3 000 habitants 74% 11% 16%

entre 3 000 et 9 999 habitants 64% 18% 19%
entre 10 000 et 29 999 habitants 58% 27% 15%
entre 30 000 et 99 999 habitants 77% 14% 9%

plus de 100 000 habitants 67% 25% 8%
Total général 68% 18% 14%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Voici une liste de grandes orientations de politiques publiques pour lutter contre le réchauffement 
climatique. Veuillez indiquer laquelle vous semble la plus prioritaire :

14 – 15 juillet 2023

Regroupement de 
clusters

Renforcer le principe 
pollueur-payeur pour 

les grandes entreprises 
(système européen de 
quotas d'émissions de 

carbone) et faire payer 
plus les entreprises qui 

polluent le plus

Mettre en place une 
planification 

écologique où le 
gouvernement 

détermine les priorités 
des acteurs privés et 

subventionne la 
transition écologique

Renoncer 
durablement à la 

croissance 
économique et à 

l’hyper 
consommation

Laisser la priorité aux 
acteurs locaux (comme 

les mairies et les 
associations) dans la 

mise en place de 
projets 

environnementaux

Faire confiance aux 
entreprises privées 

pour qu'elles 
trouvent des 

solutions permettant 
de réduire notre 
impact carbone

Mettre en place une 
taxe sur tous les 

produits de 
consommation en 
fonction de leurs 

émissions de CO² et 
redistribuer un montant 

unique à toute la 
population

Je ne sais pas

Aucune de ces 
options, je pense que 

le réchauffement 
climatique n'est pas un 

sujet prioritaire

01- Gauche Radicale 13% 43% 34% 5% 0% 3% 1% 1%
02- Gauche modérée 35% 28% 21% 5% 0% 9% 2% 0%

03- Centre 31% 39% 8% 8% 3% 5% 2% 5%
04- Apolitiques& 

Ecléctiques
30% 21% 23% 4% 3% 6% 10% 3%

05- Droite modérée 27% 15% 10% 20% 7% 3% 1% 17%
06- Nationaux 

Populaires
36% 6% 20% 13% 7% 1% 4% 12%

07- Droite Radicale 20% 9% 18% 20% 4% 2% 5% 20%
Total général 27% 23% 19% 11% 4% 4% 3% 9%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Voici une liste de grandes orientations de politiques publiques pour lutter contre le réchauffement 
climatique. Veuillez indiquer laquelle vous semble la plus prioritaire :

14 – 15 juillet 2023

P22

Renforcer le principe 
pollueur-payeur pour 

les grandes 
entreprises (système 
européen de quotas 

d'émissions de 
carbone) et faire 

payer plus les 
entreprises qui 
polluent le plus

Mettre en place une 
planification 

écologique où le 
gouvernement 
détermine les 

priorités des acteurs 
privés et 

subventionne la 
transition écologique

Renoncer 
durablement à la 

croissance 
économique et à 

l’hyper 
consommation

Laisser la priorité aux 
acteurs locaux 

(comme les mairies et 
les associations) dans 
la mise en place de 

projets 
environnementaux

Faire confiance 
aux entreprises 

privées pour 
qu'elles trouvent 

des solutions 
permettant de 
réduire notre 

impact carbone

Mettre en place une 
taxe sur tous les 

produits de 
consommation en 
fonction de leurs 

émissions de CO² et 
redistribuer un 

montant unique à 
toute la population

Je ne sais pas

Aucune de ces 
options, je pense que 

le réchauffement 
climatique n'est pas 
un sujet prioritaire

Abstention 33% 18% 19% 12% 6% 0% 0% 11%
Emmanuel Macron 28% 35% 12% 12% 5% 5% 2% 0%

Eric Zemmour 22% 10% 11% 13% 11% 1% 4% 27%
Jean-Luc Mélenchon 17% 33% 35% 6% 0% 6% 2% 1%

Marine Le Pen 27% 16% 15% 14% 4% 3% 10% 12%
Valérie Pécresse 24% 21% 9% 11% 10% 14% 4% 7%

Yannick Jadot 19% 37% 26% 5% 0% 11% 0% 0%
Genre

Un homme 24% 28% 18% 12% 2% 2% 2% 12%
Une femme 30% 18% 20% 10% 5% 5% 5% 5%

Âge
18-24 ans 25% 39% 14% 5% 1% 11% 0% 6%
25-34 ans 22% 25% 32% 3% 4% 2% 8% 5%
35-49 ans 32% 22% 19% 9% 6% 5% 3% 5%
50-64 ans 26% 20% 16% 20% 5% 2% 2% 8%
65-74 ans 33% 19% 16% 9% 2% 4% 2% 16%
75 ans et + 21% 19% 22% 14% 2% 3% 7% 14%

Total général 27% 23% 19% 11% 4% 4% 3% 9%



Diplôme

Renforcer le principe 
pollueur-payeur pour 

les grandes entreprises 
(système européen de 
quotas d'émissions de 

carbone) et faire payer 
plus les entreprises qui 

polluent le plus

Mettre en place une 
planification 

écologique où le 
gouvernement 

détermine les priorités 
des acteurs privés et 

subventionne la 
transition écologique

Renoncer 
durablement à la 

croissance 
économique et à 

l’hyper 
consommation

Laisser la priorité aux 
acteurs locaux (comme 

les mairies et les 
associations) dans la 

mise en place de 
projets 

environnementaux

Faire confiance aux 
entreprises privées 

pour qu'elles 
trouvent des 

solutions permettant 
de réduire notre 
impact carbone

Mettre en place une 
taxe sur tous les 

produits de 
consommation en 
fonction de leurs 

émissions de CO² et 
redistribuer un montant 

unique à toute la 
population

Je ne sais pas

Aucune de ces options, 
je pense que le 
réchauffement 

climatique n'est pas un 
sujet prioritaire

Inf. au bac 31% 14% 14% 11% 2% 4% 11% 14%
Bac 25% 17% 17% 20% 8% 0% 4% 10%

Bac+2 35% 19% 17% 11% 4% 3% 2% 9%
Bac+3/4 29% 27% 22% 8% 3% 4% 1% 6%

Bac+5 et plus 19% 32% 25% 7% 2% 8% 2% 6%
Étiquettes de lignes

Moins de 1000 euros 17% 29% 23% 9% 4% 3% 0% 15%
Entre 1000 et 1500 euros 35% 12% 18% 11% 7% 5% 4% 9%
Entre 1500 et 2000 euros 28% 17% 23% 14% 1% 2% 6% 9%
Entre 2000 et 3000 euros 28% 25% 20% 9% 4% 5% 5% 4%
Entre 3000 et 5000 euros 27% 21% 18% 13% 5% 3% 1% 10%

Plus de 5000 euros 24% 29% 12% 14% 5% 3% 1% 11%
Commune de résidence
moins de 3 000 habitants 28% 16% 17% 14% 8% 2% 5% 11%

entre 3 000 et 9 999 habitants 21% 17% 30% 10% 2% 2% 4% 15%

entre 10 000 et 29 999 habitants 35% 30% 15% 8% 3% 3% 1% 7%

entre 30 000 et 99 999 habitants 31% 24% 15% 16% 2% 6% 2% 4%

plus de 100 000 habitants 21% 33% 22% 6% 2% 9% 3% 4%
Total général 27% 23% 19% 11% 4% 4% 3% 9%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Êtes-vous très favorable favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la production 
d’énergie nucléaire en France ?

14 – 15 juillet 2023

Clusters
très 

favorable
plutôt 

favorable
pas du tout 
favorable

plutôt 
défavorable

Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 3% 31% 21% 45% 34% 66%

Les Sociaux-démocrates 26% 63% 2% 10% 89% 11%

Les Progressistes 8% 59% 8% 25% 67% 33%

Les Solidaires 27% 46% 2% 25% 73% 27%

Les Centristes 51% 48% 0% 2% 98% 2%

Les Révoltés 5% 62% 5% 28% 67% 33%

Les Apolitiques 29% 47% 2% 22% 76% 24%

Les Sociaux-républicains 59% 26% 9% 6% 85% 15%

Les Ecléctiques 17% 46% 11% 26% 63% 37%

Les Conservateurs 31% 49% 0% 20% 80% 20%

les Libéraux 86% 13% 0% 0% 100% 0%

Les Réfractaires 28% 57% 6% 8% 86% 14%

Les Eurosceptiques 51% 32% 7% 10% 83% 17%

Les Sociaux-patriotes 64% 29% 1% 6% 93% 7%

Les Anti-assistanat 35% 46% 0% 19% 81% 19%

Les Identitaires 71% 25% 0% 4% 96% 4%

Total général 38% 41% 5% 16% 79% 21%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Êtes-vous très favorable favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la production 
d’énergie nucléaire en France ?

14 – 15 juillet 2023

Regroupement de clusters très favorable
plutôt 

favorable
pas du tout 
favorable

plutôt 
défavorable

Favorable Défavorable

01- Gauche Radicale 10% 41% 12% 36% 52% 48%
02- Gauche modérée 17% 61% 5% 17% 78% 22%

03- Centre 55% 38% 4% 3% 92% 8%
04- Apolitiques& Ecléctiques 24% 46% 6% 24% 70% 30%

05- Droite modérée 44% 41% 0% 15% 85% 15%
06- Nationaux Populaires 51% 39% 4% 7% 89% 11%

07- Droite Radicale 58% 33% 0% 9% 91% 9%
Total général 38% 41% 5% 16% 79% 21%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Êtes-vous très favorable favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la production 
d’énergie nucléaire en France ?

14 – 15 juillet 2023

P22 très favorable plutôt favorable pas du tout favorable plutôt défavorable Favorable Défavorable
Abstention 29% 50% 5% 17% 79% 21%

Emmanuel Macron 43% 49% 1% 7% 92% 8%
Eric Zemmour 73% 22% 0% 5% 95% 5%

Jean-Luc Mélenchon 14% 43% 8% 35% 57% 43%
Marine Le Pen 51% 34% 4% 11% 85% 15%

Valérie Pécresse 60% 30% 4% 7% 90% 10%
Yannick Jadot 24% 39% 8% 30% 63% 37%

Genre très favorable plutôt favorable pas du tout favorable plutôt défavorable Favorable Défavorable
Un homme 55% 33% 3% 8% 88% 12%
Une femme 22% 50% 5% 23% 72% 28%

Âge très favorable plutôt favorable pas du tout favorable plutôt défavorable Favorable Défavorable
18-24 ans 44% 41% 3% 13% 84% 16%
25-34 ans 30% 35% 11% 24% 65% 35%
35-49 ans 41% 44% 4% 10% 85% 15%
50-64 ans 39% 41% 2% 17% 80% 20%
65-74 ans 38% 40% 3% 19% 78% 22%
75 ans et + 39% 50% 5% 6% 89% 11%

CSP très favorable plutôt favorable pas du tout favorable plutôt défavorable Favorable Défavorable
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise
58% 15% 0% 27% 72% 28%

Cadres, prof. Int. Sup 49% 38% 2% 12% 86% 14%
Prof. Intermédiaires 37% 42% 5% 15% 80% 20%

Employés 26% 45% 7% 22% 70% 30%
Ouvriers 40% 39% 9% 12% 78% 22%
Retraités 38% 43% 4% 15% 82% 18%

Autres Inactifs 44% 44% 1% 11% 88% 12%
Total général 38% 41% 5% 16% 79% 21%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Êtes-vous très favorable favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la production 
d’énergie nucléaire en France ?

14 – 15 juillet 2023

Diplôme très favorable
plutôt 

favorable
pas du tout 
favorable

plutôt 
défavorable

Favorable Défavorable

Inf. au bac 22% 46% 6% 25% 68% 32%
Bac 42% 49% 1% 7% 92% 8%

Bac+2 38% 32% 10% 19% 70% 30%
Bac+3/4 41% 41% 3% 15% 82% 18%

Bac+5 et plus 44% 40% 3% 13% 84% 16%

Revenus très favorable
plutôt 

favorable
pas du tout 
favorable

plutôt 
défavorable

Favorable Défavorable

Moins de 1000 euros 33% 36% 10% 21% 69% 31%
Entre 1000 et 1500 euros 21% 50% 4% 25% 71% 29%
Entre 1500 et 2000 euros 31% 44% 8% 17% 75% 25%
Entre 2000 et 3000 euros 39% 43% 3% 14% 82% 18%
Entre 3000 et 5000 euros 46% 41% 1% 12% 87% 13%

Plus de 5000 euros 75% 19% 2% 4% 94% 6%

Commune de résidence très favorable
plutôt 

favorable
pas du tout 
favorable

plutôt 
défavorable

Favorable Défavorable

moins de 3 000 habitants 47% 39% 4% 10% 86% 14%

entre 3 000 et 9 999 habitants 40% 38% 3% 19% 78% 22%

entre 10 000 et 29 999 habitants 37% 45% 1% 16% 83% 17%

entre 30 000 et 99 999 habitants 29% 46% 5% 20% 75% 25%

plus de 100 000 habitants 30% 42% 13% 15% 73% 27%
Total général 38% 41% 5% 16% 79% 21%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : -

- Vous passer de la voiture thermique (moteur essence et diesel) 

14 – 15 juillet 2023

Clusters
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à 
fait prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 45% 20% 19% 15% 66% 34%
Les Sociaux-démocrates 39% 24% 25% 12% 63% 37%

Les Progressistes 39% 23% 28% 9% 63% 37%
Les Solidaires 30% 18% 27% 26% 48% 52%
Les Centristes 33% 34% 16% 16% 68% 32%
Les Révoltés 17% 40% 12% 31% 57% 43%

Les Apolitiques 7% 32% 24% 37% 38% 62%
Les Sociaux-républicains 17% 10% 20% 52% 28% 72%

Les Ecléctiques 20% 21% 42% 17% 41% 59%
Les Conservateurs 11% 14% 31% 44% 24% 76%

les Libéraux 15% 18% 21% 45% 33% 67%
Les Réfractaires 16% 16% 7% 60% 32% 68%

Les Eurosceptiques 7% 2% 25% 66% 8% 92%
Les Sociaux-patriotes 5% 23% 18% 54% 28% 72%

Les Anti-assistanat 20% 29% 26% 25% 49% 51%
Les Identitaires 9% 10% 10% 71% 19% 81%
Total général 20% 21% 22% 37% 41% 59%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Vous passer de la voiture thermique (moteur essence et diesel) 

14 – 15 juillet 2023

Regr de clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 35% 23% 20% 21% 59% 41%
02- Gauche modérée 39% 24% 27% 11% 63% 37%

03- Centre 26% 23% 18% 32% 49% 51%

04- Apolitiques & Ecléctiques 12% 27% 31% 29% 39% 61%

05- Droite modérée 12% 15% 29% 45% 26% 74%
06- Nationaux Populaires 9% 17% 16% 58% 27% 73%

07- Droite Radicale 13% 17% 16% 54% 30% 70%
P22

Abstention 18% 15% 25% 43% 32% 68%
Emmanuel Macron 27% 25% 25% 22% 53% 47%

Eric Zemmour 12% 10% 13% 65% 21% 79%
Jean-Luc Mélenchon 32% 19% 24% 25% 51% 49%

Marine Le Pen 8% 21% 21% 50% 29% 71%
Valérie Pécresse 22% 23% 23% 31% 45% 55%

Yannick Jadot 37% 33% 17% 12% 70% 30%
Total général 20% 21% 22% 37% 41% 59%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone :

- Vous passer de la voiture thermique (moteur essence et diesel) 

14 – 15 juillet 2023

Genre
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à fait 
prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

Un homme 19% 22% 22% 37% 42% 58%
Une femme 21% 19% 21% 38% 41% 59%

Âge
18-24 ans 43% 29% 16% 11% 73% 27%
25-34 ans 26% 25% 15% 34% 51% 49%
35-49 ans 19% 19% 23% 39% 38% 62%
50-64 ans 16% 19% 20% 45% 35% 65%
65-74 ans 14% 17% 29% 39% 31% 69%
75 ans et + 18% 21% 20% 40% 39% 61%

CSP

Artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise

22% 14% 5% 59% 37% 63%

Cadres, prof. Int. Sup 29% 24% 26% 21% 53% 47%
Prof. Intermédiaires 25% 18% 19% 38% 43% 57%

Employés 20% 22% 18% 40% 42% 58%
Ouvriers 15% 20% 19% 46% 35% 65%
Retraités 12% 20% 28% 41% 31% 69%

Autres Inactifs 27% 25% 23% 25% 52% 48%
Total général 20% 21% 22% 37% 41% 59%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Vous passer de la voiture thermique (moteur essence et diesel) 

14 – 15 juillet 2023

Diplôme tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Inf. au bac 8% 18% 24% 50% 26% 74%
Bac 16% 24% 22% 38% 40% 60%

Bac+2 19% 16% 18% 47% 35% 65%
Bac+3/4 29% 17% 20% 34% 46% 54%

Bac+5 et plus 25% 28% 23% 24% 53% 47%
Revenus

Moins de 1000 euros 16% 20% 17% 47% 36% 64%
Entre 1000 et 1500 euros 17% 14% 36% 34% 30% 70%

Entre 1500 et 2000 euros 24% 24% 15% 37% 48% 52%

Entre 2000 et 3000 euros 18% 21% 25% 36% 39% 61%

Entre 3000 et 5000 euros 20% 15% 23% 42% 35% 65%
Plus de 5000 euros 20% 22% 12% 47% 41% 59%

Commune de résidence
moins de 3 000 habitants 9% 22% 19% 49% 32% 68%

entre 3 000 et 9 999 habitants 13% 17% 27% 42% 31% 69%

entre 10 000 et 29 999 habitants 30% 24% 21% 26% 53% 47%

entre 30 000 et 99 999 habitants 16% 22% 24% 38% 38% 62%

plus de 100 000 habitants 47% 16% 16% 21% 63% 37%
Total général 20% 21% 22% 37% 41% 59%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Vous limiter à 4 vols en avion au cours de votre vie - 

14 – 15 juillet 2023

Clusters
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à 
fait prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 51% 28% 15% 6% 79% 21%
Les Sociaux-démocrates 23% 17% 19% 41% 40% 60%

Les Progressistes 21% 24% 17% 38% 45% 55%
Les Solidaires 58% 18% 4% 20% 76% 24%
Les Centristes 22% 13% 26% 40% 34% 66%
Les Révoltés 43% 8% 37% 12% 51% 49%

Les Apolitiques 25% 32% 8% 35% 56% 44%
Les Sociaux-républicains 32% 16% 12% 39% 49% 51%

Les Ecléctiques 52% 18% 18% 12% 70% 30%
Les Conservateurs 30% 19% 15% 36% 49% 51%

les Libéraux 21% 9% 10% 60% 30% 70%
Les Réfractaires 50% 19% 8% 22% 69% 31%

Les Eurosceptiques 63% 13% 10% 15% 76% 24%
Les Sociaux-patriotes 45% 16% 7% 32% 61% 39%

Les Anti-assistanat 45% 27% 13% 15% 72% 28%
Les Identitaires 22% 18% 4% 56% 40% 60%
Total général 36% 19% 13% 32% 55% 45%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Vous limiter à 4 vols en avion au cours de votre vie - 

14 – 15 juillet 2023

Regr de clusters
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à 
fait prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 51% 21% 16% 11% 73% 27%
02- Gauche modérée 22% 20% 18% 40% 42% 58%

03- Centre 27% 14% 19% 40% 41% 59%
04- Apolitiques& Ecléctiques 36% 26% 12% 26% 62% 38%

05- Droite modérée 28% 17% 14% 41% 45% 55%
06- Nationaux Populaires 49% 16% 8% 26% 66% 34%

07- Droite Radicale 31% 21% 7% 41% 52% 48%
Total général 36% 19% 13% 32% 55% 45%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Vous limiter à 4 vols en avion au cours de votre vie - 

P22 tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Abstention 50% 20% 9% 21% 70% 30%
Emmanuel Macron 29% 13% 22% 37% 41% 59%

Eric Zemmour 24% 6% 11% 59% 29% 71%
Jean-Luc Mélenchon 46% 20% 13% 20% 67% 33%

Marine Le Pen 38% 19% 11% 33% 57% 43%
Valérie Pécresse 17% 17% 12% 53% 35% 65%
Yannick Jadot 28% 20% 24% 29% 47% 53%

Genre tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Un homme 33% 22% 12% 33% 55% 45%
Une femme 38% 17% 15% 30% 55% 45%

Âge tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

18-24 ans 17% 30% 16% 36% 48% 52%
25-34 ans 35% 23% 14% 29% 58% 42%
35-49 ans 42% 12% 11% 36% 54% 46%
50-64 ans 38% 18% 14% 30% 56% 44%
65-74 ans 37% 21% 12% 30% 58% 42%
75 ans et + 36% 21% 17% 26% 57% 43%

CSP tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 20% 25% 29% 26% 45% 55%
Cadres, prof. Int. Sup 18% 12% 25% 45% 30% 70%
Prof. Intermédiaires 28% 12% 15% 45% 40% 60%

Employés 41% 16% 13% 30% 57% 43%
Ouvriers 47% 29% 5% 19% 76% 24%
Retraités 40% 19% 14% 27% 59% 41%

Autres Inactifs 41% 24% 6% 29% 66% 34%
Total général 36% 19% 13% 32% 55% 45%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Payer plus cher votre alimentation de 20 % pour favoriser l'achat de produits locaux 

14 – 15 juillet 2023

Clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 26% 37% 29% 9% 63% 37%

Les Sociaux-démocrates 10% 30% 43% 16% 41% 59%

Les Progressistes 18% 28% 37% 18% 46% 54%

Les Solidaires 25% 30% 24% 21% 54% 46%

Les Centristes 24% 31% 26% 19% 55% 45%

Les Révoltés 12% 25% 31% 32% 37% 63%

Les Apolitiques 13% 10% 40% 37% 23% 77%

Les Sociaux-républicains 16% 40% 15% 28% 57% 43%

Les Ecléctiques 15% 16% 35% 35% 30% 70%

Les Conservateurs 7% 18% 30% 45% 25% 75%

les Libéraux 12% 41% 23% 24% 53% 47%

Les Réfractaires 3% 22% 26% 49% 25% 75%

Les Eurosceptiques 5% 14% 22% 59% 19% 81%

Les Sociaux-patriotes 14% 14% 23% 49% 28% 72%

Les Anti-assistanat 28% 23% 28% 21% 51% 49%

Les Identitaires 12% 19% 27% 42% 31% 69%

Total général 15% 25% 28% 32% 40% 60%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Payer plus cher votre alimentation de 20 % pour favoriser l'achat de produits locaux 

14 – 15 juillet 2023

Regr de clusters
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à 
fait prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 23% 32% 28% 17% 55% 45%
02- Gauche modérée 14% 29% 40% 17% 43% 57%

03- Centre 21% 35% 21% 23% 56% 44%
04- Apolitiques& 

Ecléctiques
14% 12% 38% 37% 26% 74%

05- Droite modérée 8% 24% 28% 40% 31% 69%
06- Nationaux 

Populaires
9% 17% 24% 51% 26% 74%

07- Droite Radicale 18% 21% 28% 34% 38% 62%
Total général 15% 25% 28% 32% 40% 60%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Payer plus cher votre alimentation de 20 % pour favoriser l'achat de produits locaux 
P22 tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Abstention 14% 21% 20% 45% 35% 65%
Emmanuel Macron 18% 30% 27% 25% 49% 51%

Eric Zemmour 7% 27% 29% 37% 34% 66%
Jean-Luc Mélenchon 22% 30% 30% 18% 52% 48%

Marine Le Pen 11% 19% 25% 45% 30% 70%
Valérie Pécresse 26% 21% 34% 19% 47% 53%
Yannick Jadot 24% 40% 24% 13% 63% 37%

Genre tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Un homme 16% 26% 26% 31% 43% 57%
Une femme 14% 23% 30% 33% 37% 63%

Âge tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

18-24 ans 13% 23% 47% 17% 36% 64%
25-34 ans 23% 23% 24% 31% 46% 54%
35-49 ans 15% 22% 32% 31% 36% 64%
50-64 ans 15% 22% 22% 41% 37% 63%
65-74 ans 13% 28% 27% 31% 41% 59%
75 ans et + 11% 33% 29% 27% 44% 56%

CSP tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

10% 39% 5% 46% 48% 52%

Cadres, prof. Int. Sup 30% 35% 17% 18% 64% 36%
Prof. Intermédiaires 22% 23% 29% 26% 45% 55%

Employés 10% 22% 32% 35% 32% 68%
Ouvriers 13% 13% 31% 43% 26% 74%
Retraités 14% 30% 29% 27% 44% 56%

Autres Inactifs 8% 16% 35% 41% 24% 76%
Total général 15% 25% 28% 32% 40% 60%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Payer plus cher votre alimentation de 20 % pour favoriser l'achat de produits locaux 

Diplôme tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Inf. au bac 7% 16% 34% 43% 23% 77%
Bac 9% 20% 28% 44% 29% 71%

Bac+2 15% 24% 22% 39% 39% 61%
Bac+3/4 16% 28% 30% 27% 43% 57%

Bac+5 et plus 26% 32% 29% 13% 57% 43%

Revenus tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Moins de 1000 euros 8% 18% 38% 36% 26% 74%
Entre 1000 et 1500 euros 7% 16% 28% 49% 23% 77%
Entre 1500 et 2000 euros 14% 27% 23% 36% 41% 59%
Entre 2000 et 3000 euros 14% 28% 29% 28% 43% 57%
Entre 3000 et 5000 euros 25% 26% 24% 25% 50% 50%

Plus de 5000 euros 32% 30% 15% 22% 62% 38%

Commune de résidence tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

moins de 3 000 habitants 14% 19% 32% 35% 33% 67%

entre 3 000 et 9 999 habitants 16% 23% 23% 37% 40% 60%

entre 10 000 et 29 999 habitants 14% 27% 32% 27% 41% 59%

entre 30 000 et 99 999 habitants 16% 23% 28% 33% 39% 61%

plus de 100 000 habitants 15% 35% 25% 24% 51% 49%
Total général 15% 25% 28% 32% 40% 60%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Ne jamais allumer la climatisation en été 

14 – 15 juillet 2023

Clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 66% 15% 13% 6% 81% 19%
Les Sociaux-démocrates 37% 31% 12% 21% 68% 32%

Les Progressistes 50% 30% 16% 4% 80% 20%
Les Solidaires 44% 20% 19% 18% 63% 37%
Les Centristes 39% 22% 14% 25% 61% 39%
Les Révoltés 42% 12% 11% 34% 54% 46%

Les Apolitiques 28% 18% 31% 22% 47% 53%
Les Sociaux-républicains 47% 12% 15% 26% 59% 41%

Les Ecléctiques 39% 32% 16% 14% 71% 29%
Les Conservateurs 30% 18% 13% 39% 48% 52%

les Libéraux 22% 26% 14% 38% 48% 52%
Les Réfractaires 30% 19% 34% 17% 49% 51%

Les Eurosceptiques 18% 16% 10% 56% 34% 66%
Les Sociaux-patriotes 38% 18% 9% 35% 55% 45%

Les Anti-assistanat 48% 23% 18% 11% 71% 29%
Les Identitaires 16% 43% 15% 27% 58% 42%
Total général 38% 22% 16% 24% 60% 40%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Ne jamais allumer la climatisation en été 

14 – 15 juillet 2023

Regr de clusters
tout à fait 

prêt
plutôt prêt

pas tout à 
fait prêt

pas du tout 
prêt

Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 55% 16% 15% 15% 71% 29%

02- Gauche modérée 43% 30% 14% 13% 74% 26%

03- Centre 43% 17% 15% 25% 60% 40%

04- Apolitiques& Ecléctiques 32% 24% 25% 19% 56% 44%

05- Droite modérée 29% 20% 13% 39% 48% 52%

06- Nationaux Populaires 33% 18% 17% 32% 50% 50%

07- Droite Radicale 28% 35% 16% 21% 63% 37%

Total général 38% 22% 16% 24% 60% 40%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Ne jamais allumer la climatisation en été 

P22 tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Abstention 37% 23% 18% 22% 60% 40%

Emmanuel Macron 37% 21% 19% 23% 58% 42%
Eric Zemmour 24% 24% 12% 39% 49% 51%

Jean-Luc Mélenchon 50% 23% 13% 14% 73% 27%
Marine Le Pen 28% 22% 19% 30% 50% 50%

Valérie Pécresse 24% 25% 20% 32% 48% 52%
Yannick Jadot 59% 30% 8% 3% 89% 11%

Genre tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Un homme 34% 22% 16% 28% 56% 44%
Une femme 41% 22% 17% 20% 63% 37%

Âge tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
18-24 ans 36% 19% 12% 33% 55% 45%
25-34 ans 47% 18% 17% 18% 65% 35%
35-49 ans 41% 21% 12% 26% 62% 38%
50-64 ans 33% 23% 19% 25% 57% 43%
65-74 ans 37% 26% 16% 22% 62% 38%
75 ans et + 31% 26% 22% 20% 57% 43%

CSP tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise
22% 23% 14% 42% 44% 56%

Cadres, prof. Int. Sup 40% 22% 19% 20% 62% 38%
Prof. Intermédiaires 41% 29% 9% 22% 70% 30%

Employés 36% 19% 14% 31% 55% 45%
Ouvriers 37% 11% 24% 28% 48% 52%
Retraités 34% 27% 18% 21% 61% 39%

Autres Inactifs 48% 20% 11% 21% 68% 32%
Total général 38% 22% 16% 24% 60% 40%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Ne jamais allumer la climatisation en été 

14 – 15 juillet 2023

Diplôme tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Inf. au bac 29% 20% 23% 28% 49% 51%
Bac 41% 20% 19% 21% 61% 39%

Bac+2 43% 22% 12% 23% 65% 35%
Bac+3/4 35% 26% 12% 27% 61% 39%

Bac+5 et plus 39% 22% 17% 22% 62% 38%

Revenus tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Moins de 1000 euros 45% 24% 7% 23% 69% 31%
Entre 1000 et 1500 euros 55% 13% 12% 20% 68% 32%
Entre 1500 et 2000 euros 35% 19% 25% 22% 53% 47%
Entre 2000 et 3000 euros 36% 27% 18% 20% 62% 38%
Entre 3000 et 5000 euros 32% 27% 13% 28% 59% 41%

Plus de 5000 euros 27% 29% 11% 33% 56% 44%

Commune de résidence tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

moins de 3 000 habitants 40% 19% 20% 21% 60% 40%
entre 3 000 et 9 999 habitants 35% 24% 19% 22% 59% 41%

entre 10 000 et 29 999 habitants 36% 27% 11% 26% 63% 37%

entre 30 000 et 99 999 habitants 29% 22% 14% 36% 51% 49%

plus de 100 000 habitants 48% 20% 15% 17% 68% 32%
Total général 38% 22% 16% 24% 60% 40%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Renoncer à vous loger dans une maison individuelle 

14 – 15 juillet 2023

Clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 20% 22% 29% 29% 42% 58%
Les Sociaux-démocrates 19% 13% 30% 37% 33% 67%

Les Progressistes 17% 20% 21% 42% 37% 63%
Les Solidaires 25% 16% 15% 44% 41% 59%
Les Centristes 28% 5% 19% 48% 33% 67%
Les Révoltés 51% 9% 12% 29% 59% 41%

Les Apolitiques 9% 5% 17% 69% 14% 86%
Les Sociaux-républicains 7% 3% 8% 82% 10% 90%

Les Ecléctiques 21% 4% 30% 45% 25% 75%
Les Conservateurs 8% 4% 18% 71% 12% 88%

les Libéraux 10% 4% 5% 81% 14% 86%
Les Réfractaires 26% 4% 22% 48% 30% 70%

Les Eurosceptiques 6% 12% 10% 73% 17% 83%
Les Sociaux-patriotes 6% 2% 2% 89% 9% 91%

Les Anti-assistanat 7% 3% 39% 51% 10% 90%
Les Identitaires 10% 4% 7% 79% 14% 86%
Total général 15% 8% 17% 60% 23% 77%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Renoncer à vous loger dans une maison individuelle 

14 – 15 juillet 2023

Regr de clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 27% 18% 22% 33% 45% 55%

02- Gauche modérée 18% 17% 26% 40% 35% 65%

03- Centre 18% 4% 14% 64% 23% 77%

04- Apolitiques& Ecléctiques 14% 4% 22% 60% 18% 82%

05- Droite modérée 8% 4% 15% 73% 12% 88%

06- Nationaux Populaires 12% 4% 9% 75% 16% 84%

07- Droite Radicale 9% 4% 19% 69% 13% 87%

Total général 15% 8% 17% 60% 23% 77%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Renoncer à vous loger dans une maison individuelle 
P22 tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Abstention 14% 4% 20% 62% 18% 82%
Emmanuel Macron 23% 6% 18% 53% 29% 71%

Eric Zemmour 2% 4% 9% 84% 7% 93%
Jean-Luc Mélenchon 20% 19% 20% 41% 39% 61%

Marine Le Pen 8% 6% 9% 77% 14% 86%
Valérie Pécresse 20% 3% 11% 67% 22% 78%
Yannick Jadot 21% 5% 36% 38% 26% 74%

Genre tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Un homme 10% 9% 15% 66% 19% 81%
Une femme 20% 7% 20% 53% 27% 73%

Âge tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
18-24 ans 8% 17% 24% 51% 25% 75%
25-34 ans 16% 12% 19% 52% 28% 72%
35-49 ans 17% 7% 16% 61% 24% 76%
50-64 ans 14% 5% 16% 66% 18% 82%
65-74 ans 19% 5% 14% 62% 24% 76%
75 ans et + 17% 7% 21% 55% 24% 76%

CSP tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 21% 2% 3% 74% 23% 77%

Cadres, prof. Int. Sup 18% 13% 18% 52% 30% 70%
Prof. Intermédiaires 14% 9% 16% 61% 23% 77%

Employés 22% 7% 23% 48% 29% 71%
Ouvriers 4% 5% 12% 79% 9% 91%
Retraités 19% 7% 16% 58% 26% 74%

Autres Inactifs 10% 10% 18% 62% 20% 80%
Total général 15% 8% 17% 60% 23% 77%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Renoncer à vous loger dans une maison individuelle 

Diplôme tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Inf. au bac 13% 10% 10% 67% 23% 77%
Bac 12% 3% 20% 65% 15% 85%

Bac+2 16% 3% 13% 68% 19% 81%
Bac+3/4 13% 8% 23% 56% 21% 79%

Bac+5 et plus 22% 14% 17% 46% 36% 64%

Revenus tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Moins de 1000 euros 16% 4% 13% 67% 20% 80%
Entre 1000 et 1500 euros 22% 5% 21% 53% 26% 74%
Entre 1500 et 2000 euros 15% 7% 21% 57% 22% 78%
Entre 2000 et 3000 euros 21% 11% 14% 54% 31% 69%
Entre 3000 et 5000 euros 9% 7% 17% 67% 16% 84%

Plus de 5000 euros 9% 7% 9% 75% 16% 84%

Commune de résidence tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

moins de 3 000 habitants 3% 3% 16% 78% 6% 94%
entre 3 000 et 9 999 habitants 11% 7% 14% 68% 18% 82%

entre 10 000 et 29 999 habitants 25% 5% 23% 47% 30% 70%

entre 30 000 et 99 999 habitants 21% 10% 13% 56% 30% 70%

plus de 100 000 habitants 28% 19% 21% 32% 47% 53%
Total général 15% 8% 17% 60% 23% 77%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Arrêter de manger de la viande 

Clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

Les Multiculturalistes 40% 27% 24% 10% 67% 33%

Les Sociaux-démocrates 29% 16% 24% 31% 45% 55%

Les Progressistes 21% 31% 37% 11% 52% 48%

Les Solidaires 19% 24% 27% 31% 42% 58%

Les Centristes 8% 21% 30% 41% 29% 71%

Les Révoltés 39% 4% 30% 28% 43% 57%

Les Apolitiques 13% 9% 20% 58% 22% 78%

Les Sociaux-républicains 7% 16% 16% 61% 23% 77%

Les Ecléctiques 30% 14% 24% 32% 44% 56%

Les Conservateurs 2% 14% 26% 58% 16% 84%

les Libéraux 11% 7% 12% 70% 17% 83%

Les Réfractaires 14% 24% 32% 30% 38% 62%

Les Eurosceptiques 13% 21% 15% 51% 34% 66%

Les Sociaux-patriotes 5% 5% 15% 76% 10% 90%

Les Anti-assistanat 18% 29% 21% 32% 47% 53%

Les Identitaires 11% 6% 12% 71% 17% 83%

Total général 16% 16% 23% 45% 32% 68%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Arrêter de manger de la viande 

Regr de clusters tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout 

prêt
Prêt Pas prêt

01- Gauche Radicale 34% 21% 26% 19% 55% 45%

02- Gauche modérée 25% 23% 30% 22% 48% 52%

03- Centre 8% 19% 24% 50% 26% 74%

04- Apolitiques& Ecléctiques 20% 11% 22% 47% 31% 69%

05- Droite modérée 4% 12% 23% 61% 16% 84%

06- Nationaux Populaires 9% 13% 20% 57% 22% 78%

07- Droite Radicale 14% 15% 15% 57% 28% 72%

Total général 16% 16% 23% 45% 32% 68%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Arrêter de manger de la viande 

P22 tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Abstention 16% 13% 14% 57% 29% 71%

Emmanuel Macron 14% 22% 29% 36% 35% 65%
Eric Zemmour 4% 10% 15% 71% 14% 86%

Jean-Luc Mélenchon 22% 25% 25% 28% 47% 53%
Marine Le Pen 11% 13% 24% 52% 24% 76%

Valérie Pécresse 6% 9% 19% 66% 15% 85%
Yannick Jadot 36% 21% 28% 15% 57% 43%

Genre tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
Un homme 10% 14% 18% 58% 24% 76%
Une femme 21% 19% 27% 33% 40% 60%

Âge tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt
18-24 ans 16% 14% 29% 42% 30% 70%
25-34 ans 22% 16% 26% 36% 38% 62%
35-49 ans 17% 12% 21% 51% 28% 72%
50-64 ans 14% 18% 17% 50% 33% 67%
65-74 ans 17% 18% 24% 41% 35% 65%
75 ans et + 6% 21% 29% 44% 27% 73%

CSP tout à fait prêt plutôt prêt pas tout à fait prêt pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 17% 14% 6% 63% 31% 69%
Cadres, prof. Int. Sup 20% 17% 31% 33% 36% 64%
Prof. Intermédiaires 14% 20% 18% 48% 34% 66%

Employés 22% 16% 19% 43% 38% 62%
Ouvriers 12% 20% 24% 45% 32% 68%
Retraités 12% 19% 25% 43% 32% 68%

Autres Inactifs 17% 5% 24% 54% 22% 78%
Total général 16% 16% 23% 45% 32% 68%



CLIVAGES ET ECOLOGIE

Merci d'indiquer si vous êtes tout à fait prêt, plutôt prêt, pas tout à fait, pas du tout prêt, à appliquer ces 
mesures dans votre quotidien pour limiter votre impact carbone : 

- Arrêter de manger de la viande 

Diplôme tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Inf. au bac 11% 13% 26% 50% 24% 76%
Bac 10% 11% 27% 52% 21% 79%

Bac+2 16% 17% 19% 48% 33% 67%
Bac+3/4 18% 16% 21% 46% 34% 66%

Bac+5 et plus 21% 24% 22% 33% 45% 55%

Revenus tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

Moins de 1000 euros 15% 6% 28% 51% 21% 79%
Entre 1000 et 1500 euros 22% 16% 18% 44% 38% 62%
Entre 1500 et 2000 euros 14% 19% 23% 43% 34% 66%
Entre 2000 et 3000 euros 18% 17% 23% 42% 35% 65%
Entre 3000 et 5000 euros 11% 18% 21% 50% 29% 71%

Plus de 5000 euros 10% 30% 16% 44% 40% 60%

Commune de résidence tout à fait prêt plutôt prêt
pas tout à fait 

prêt
pas du tout prêt Prêt Pas prêt

moins de 3 000 habitants 9% 16% 16% 59% 25% 75%
entre 3 000 et 9 999 habitants 14% 12% 24% 49% 26% 74%

entre 10 000 et 29 999 habitants 23% 15% 29% 33% 38% 62%

entre 30 000 et 99 999 habitants 10% 21% 26% 43% 30% 70%

plus de 100 000 habitants 29% 18% 23% 29% 47% 53%
Total général 16% 16% 23% 45% 32% 68%


	Diapositive numéro 1
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	Diapositive numéro 4
	Diapositive numéro 5
	Diapositive numéro 6
	Diapositive numéro 7
	Diapositive numéro 8
	Diapositive numéro 9
	Diapositive numéro 10
	Diapositive numéro 11
	Diapositive numéro 12
	Diapositive numéro 13
	Diapositive numéro 14
	Diapositive numéro 15
	Diapositive numéro 16
	Diapositive numéro 17
	Diapositive numéro 18
	Diapositive numéro 19
	Diapositive numéro 20
	Diapositive numéro 21
	Diapositive numéro 22
	Diapositive numéro 23
	Diapositive numéro 24
	Diapositive numéro 25
	Diapositive numéro 26
	Diapositive numéro 27
	Diapositive numéro 28
	Diapositive numéro 29
	Diapositive numéro 30
	Diapositive numéro 31
	Diapositive numéro 32
	Diapositive numéro 33
	Diapositive numéro 34
	Diapositive numéro 35
	Diapositive numéro 36
	Diapositive numéro 37
	Diapositive numéro 38

